Exercicios

Nivel 1

CrassIFICAGAO

4 0 5/

SoLUGA0. A matriz M tem duas linhas e trés colunas. Portanto, M ¢ de ordem 2 X 3.

Exemplo 1. Indique a ordem da matriz M = (_1 . 2>

El) Indique as ordens das matrizes abaixo:

-1 2 -3 4 2 8
a) Az( 3 0). b) Bz( 0 —1 2 4). c) C=
d D=(-1 0 3). e E=(4).

— o B O

2 0 -1
Exemplo2. Identifique o elemento a3; damatrizA=|~-1 1 2].
4 2 3
Sorucio. E o elemento da 32 linha e 12 coluna, isto ¢, a3, = 4.

E2) Indique os elementos pedidos nas matrizes abaixo:

—1
-1 4 3

a) ay, A= . b) by, B=| 2
2 =3 1

3
—1 4 2
c) c33, C= 3 -1 4
0 21
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3 -l ?‘) équmlrsulu.
Exemplo 3. Verifique se o matrlz M= 903
[em 1 X .

A S M

¢ de ordem 2 % 3 ¢, portanto, nig ¢ Uiy
' '5I(.

s

SoLugRo. Matrizes qun(lrudus sito de orc

m————T \.,,_»\
B Smm————— -

bt siio quadradas:
E3) Indique quais das matrizes abaixo sd0 (U

3 3 0
-1 2 1 | —11]. ¢ C=( ) 2 5
a) /\s( ) b) B =12 4 ).

3 4 2
-1 23
) D=4 0 1].¢ E=(0)-
2 =13
T
-1 0 0
Exemplo4. VerifiquescamatrizM=| 0 2 0 ¢ diagonal.
0 0 -3

SoLugio. M ¢ diagonal, pois os tinicos elementos ndo nulos da matriz estdo na diagonal principal

(sdo elementos ayy).

——
E4) Indique quais das matrizes abaixo sdo diagonais:
-1 2 0
-1 0
a) A=| 03 1]. b B=( 0 3).
-1 0 3
1 00 0 0 0
) C=(0 10 d D=[0 -1 0 e) E=(4)
0 01 0 0 3

Exemplo 5. Escreva a matriz nula de ordem 2 x 5.

OOOOO)

SoLucio. 02><5=(0 00 0 0

E5) Escreva as matrizes nulas com as ordens pedidas:
2) 2x2 b) 3x3 o 2x1. ) 3x4 ¢ 1xI

—/
Exemplo 6. Escreva a matriz identidade de ordem 4 x 4,
1 0 0 O
01 00
SoLugRo. Ijxq = 00 1 0
0 0 0 1
_/

E6) Escreva as matrizes identidade co

a) 3x3.  b) 2x2 m as ordens pedidas:

9 5x5 4 1x1. e 3%%
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capfruLo 1.1 - MATRIZES

OPERAGOES COM MATRIZES
——

19

0 2

) 3 -1 -1 0 3—1 =140 2 -1
Sorvgho. A+B=12 4|4 | 4 5| = 244 442 =16 6.
0 2 35 0+3 2+5 3 7

e

3~ -1 0
Exemplo 7. Dadas as matrizes A = (2 4) eB = ( 4 2>’ calcule A + B.
3 5

E7) Dadas as matrizes

=G () () v
E=(-142 ¢ F=( 3 2),

calcule:

a) A+B. b) B+A. ¢ A+C. d) A+D.
e) E+F fy A+F

1 0
0 1)’

2 0 4

SoLugio. 3A=3(3 L3\ _ (303 3-(-1) 3.3\ _ (9 -3 N\
2 04/ \3.2 3.0 3.4/ \6 0 12

Exemplo8. Dada a matriz A = (3 ~1 3) , calcule 3A.

E8) Dadas as matrizes

(-1 2 _ {0 2
A‘( 0 3) ¢ B_<4 3)’

calcule:

a) 2A. b) —A. c) 3B. d) 2A+3B. e) —A+B.
B 0 2
Exemplo9. Dadas as matrizesA=| 2 2| eB= <_ { 3>,calcule AB.
3 4
-1 0 5045 —1:040-(=1) —1-240-3 0 —2
Sorugio. AB=| 2 2 -<_1 3>= 2:0+2-(-1) 22423 =(-2 10].
3 4 3:0+4-(-1) 3-2+4.3 —4 18

E9) Dadas as matrizes
N P 9 2
=G (00
2
10

calcule:

I
o e
N—
o
I

a) AB. b) BA. ¢ AC. d) AD. e AEL

g) FA. h) DE. i) GC. j ADE. Lk A
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f) AF.
) B



